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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTO DO 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BOA VISTA – IPSJBV.  

Aos trinta e um dia do mês de março de dois mil e vinte três, às 09:00min iniciou-

se a reunião do Comitê de Investimento na sede do “São João Prev” localizado 

na Rua Senador Saraiva, 136 – centro criado através da Portaria nº. 

078/2020,002/2022,033/2022 e 04/2023 estando presentes os membros: João 

Henrique de Paula Consentino (certificado pela ANBIMA CPA 10) Presidente do 

Comitê de Investimento; Lívia Ricetti Oliveira Toni servidora do IPSJBV 

(certificada pela ANBIMA CPA 20;certificada Instituto Totum CP RPPS CG INV 

I);Sabrina Poveda Verne (certificada pela ANBIMA CPA 10), Cironei Borges de 

Carvalho (certificado pela ANBIMA CPA 10), membro suplente; Valdemir 

Samonetto (certificado Instituto Totum CP RPPS CG INV I); Membro ausente 

com  Fabricio Everton Mariano da Silva Alighieri. O Presidente do Comitê de 

Investimento observou que havia quórum e iniciou a pauta para deliberação dos 

membros. O presidente comunicou aos membros sobre o julgamento de 

irregularidade das contas do exercício de 2021 pelo Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo. O Superintendente explanou que o Tribunal está cobrando 

uma atitude do São João Prev em virtude da existência de déficit do Plano 

Previdenciário. Já estão sendo adotadas medidas para solucionar a questão da 

insuficiência do Plano Previdenciário, tal como, encaminhamento de anteprojeto 

de lei complementar para divisão dos recursos do Comprev nos dois planos 

(Financeiro/Previdenciário) em adequação à Portaria nº 1.467/2022. O mesmo 

deve ser divido em plano financeiro e previdenciário conforme a 

proporcionalidade com a divisão do comprev aumenta o aporte em R$ 

3.000.000,00 (três milhões) e diminui a descapitalização do plano previdenciário. 

Na primeira segreção de massas em 2012 só existia uma aposentadoria. No ano 

2019 com a compra de vidas as contribuições não estão sendo suficientes para 

pagar o plano ocasionando o resgate do saldo do Previdenciário. De acordo com 

a Diretora de Benefícios com as novas contratações as contribuições subiram. 

Assim irão ajudar a cobrir a folha de pagamento do plano previdenciário. Outra 

providência seria o aumento da alíquota patronal que também será enviado para 
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a Prefeitura para estudos da viabilidade. Os membros foram informados sobre a 

certificação dos conselhos sendo que atualmente o comitê conta com mais de 

50% dos membros certificados. Os membros foram informados sobre o 

arcabouço fiscal teve uma melhora nas aplicações de renda variável. A proposta 

determina que os gastos públicos devem crescer de acordo com o 

comportamento da arrecadação do governo.  A carteira do São João Prev está 

com 12,77 % alocadas em títulos públicos comprados diretos do Tesouro 

Nacional. Foi observado na carteira que os fundos enquadrados no artigo 7º V, 

Alínea b sendo classificados como crédito privado estão desenquadrados com 

5,07% enquanto o permitido é 5,00% pois tiveram um retorno positivo no ano 

sendo o desenquadramento passivo e conforme resolução temos 180 dias para 

enquadramento. Na parte de renda variável apostamos no fundo da Eletrobrás 

com a aposta da privatização o mesmo é um fundo monoação ele está com uma 

variação de 20,51% negativa o fundo Icatu IBRX Ações está com 

desenquadramento de 15,00% no patrimônio do fundo. O Superintendente 

acredita que a renda fixa será relevante na nossa carteira. Visto a volatilidade do 

mercado, se observou alguns fundos de renda variável como ICATU IBRX 

Ações, Guepardo Valor Institucional FIC FIA, Tarpon Wahoo Fia, Tarpon GT 30 

enquadrados no artigo Artigo 8º I (Fundos de Ações) tem uma volatilidade nossa 

carteira teve no ano de 2022 7,18 % de rentabilidade, mas para resgate de 

qualquer dos fundos foi decidido por decisão unanime fazer o ranking de 

rentabilidade dos mesmos. Outra alternativa proposta foi a retirada do valor do 

ágio de alguns fundos para investir na renda fixa ou compra de títulos públicos. 

Às mesmas serão analisadas na próxima reunião pois cada membro pode 

analisar melhor e trazer uma proposta para discussão. Na segunda parte da 

reunião o Banco Bradesco S/A trouxe seus representantes Paulo Rogerio, 

Carlos Donizetti Custodio e Maria das Graças Baggio para dialogar sobre cenário 

econômico com os membros e apresentar os fundos que possuem para agregar 

na carteira do São João Prev. Os principais pontos no cenário econômico e ponto 

de convergência é a inflação alta em todas as economias. É necessário tratar 

essa inflação a nível global nos EUA a taxa é de 4,75% no Brasil se manteve em 

13,75% em alguns momentos eles acreditam que este remédio amargo está 
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fazendo efeito. Está taxa impacta no crescimento global. O mercado reagiu bem 

a aceitação do novo arcabouço fiscal até que se passe para ao Congresso o 

medo do mercado era vir algo fora do contexto e a questão da reforma tributária 

está ficando mais afinada será readequação aos impostos e não uma redução. 

A mudança de gestão mais populista que a gestão anterior visa o crescimento 

em cima da arrecadação. No mercado Chinês reiniciando uma nova abertura 

pois já existe o controle do COVID e com isso vai beneficiar as comodities e o 

minério de ferro pois vai impactar nossa balança comercial. A cadeia produtiva 

e abalada pela alta taxa de juros, mas é importante para o controle da inflação. 

As nomeações do Banco central e BNDS trouxeram um pouco desconforto no 

cenário econômico. O governo vai achar pontos mais efetivos na arrecadação. 

A taxa de cobrança de dividendos vai ficar para um segundo momento. O 

Bradesco acredita que o ano de 2023 vai ser o ano de renda fixa, mas existe 

oportunidades e algumas empresas estão descontadas sendo assim favorável 

na renda variável. Foi apresentado os fundos do Bradesco para os membros que 

irão analisar na próxima reunião houve a troca de data para dia 06 de abril para 

tomada de decisões. Nada mais havendo a ser tratada, a reunião foi encerrada 

no mesmo dia e local às 11:50 (onze horas e cinquenta minutos) e eu, Lívia 

Ricetti Oliveira Toni na qualidade de secretária do Comitê De investimento, 

anotei e digitei a presente ata que segue assinada por mim e por todos os 

presentes São João da Boa Vista – SP 31/03/2023).               
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